



官方微信 扫一扫



战胜自我 追求卓越

横店集团得邦照明办公室主办 2018年9月30日 星期日 农历戊戌年八月廿一 第114期 月刊 (内部赠阅)

扮靓世界遗产 得邦照明斩获“中照照明奖”一等奖



9月8日下午，照明行业一年一度的盛会——“第十三届中照照明奖颁奖典礼暨2018中国照明论坛”在上虞成功召开，得邦照明凭借“福建华安二宜楼灯光实景演绎工程”荣获“中照照明工程设计奖”一等奖。

中照照明奖由中国照明学会在2005年设立，是国家科技奖励办正式批准的中国照明领域唯一的科技奖项，旨在表彰全国范围内在照明工程技术方面取得重大的、创新性的成果和贡献，并有显著应用成效的优秀照明工程设计方案和项目等。

此次获奖的福建华安二宜楼灯光实景演绎工程项目，以二宜楼外立面为呈现载体，通过使用3D裸眼建筑投影技术，多元融合了景观绿化照明、舞台照明、雾森、气爆、水喷等元素，再辅以剧本、动画、配乐、音效的配合展示，艺术再现了“土楼之王”的故事，在给游客带来全方位的互动体验的同时，也再现了最鲜活、丰富炫彩的土楼传统历史文化。

得邦照明专业的技术团队及施工团队在本项目中所体现的展示设计创意和创新创造能力，获得了照明行业的权威认可和肯定。

光和影营造美伦美幻的“土楼王”

福建土楼是非常有地方特色、广受海内外瞩目的楼群，被列为世界遗产之一。而其中，位于福建华安县仙都镇大地村的二宜楼，以规模宏大、设计科学、布局合理、保存完好闻名遐迩，是国家重点文物保护单位，一

直被冠为“土楼之王”、“国之瑰宝”。

每到夜幕降临，素有“土楼之王”美誉的二宜楼内，恢复了平静。然而，楼外全新灯光闪烁，在土楼外墙上，以土楼历史文化为主题的一幕幕美轮美奂的灯光“演出”，闪亮登场。海战船上的火炮在眼前炸裂，九龙江的传说神奇再现，土楼中收藏的西方壁画、西洋钟跃动起来，雕梁画栋间展现四季轮回……华安“海丝”文化、华安玉石文化、华安铁观音文化和华安大地土楼群建筑文化依次在土楼外墙，以灯光实景演绎的方式一幕幕精彩上演。一时间，大地土楼群从沉睡中苏醒，跟上了时代明快的节奏，整座二宜楼活灵活现、光彩无限。

40分钟的灯光实景演绎完全根据土楼的建筑外形创作，整体的故事情节、表现意向完全体现二宜楼建筑空间结构、木雕、楹联、壁画等特色，全面展示其艺术成就的多样性，给人们带来梦幻，又不失逼真、有趣的灯光场景体验。

演绎文化创新，兼顾遗产保护

让土楼王“活”起来，主要通过建筑投影、景观绿化照明、舞台照明、雾森、气爆、水喷等多元化融合，剧本、动画、配乐、音效等相配合展示，给游客视觉、听觉、触觉、嗅觉的带来不一样的体验，感知最鲜活、丰富炫彩的土楼传统历史文化，在光影互动中，感到娱乐性、趣味性特色。

得邦照明相关负责人表示，为将灯光亮化与二宜楼完美结合，又能凸显文物价值，设计团队先后通过多次现场观测、走访、查阅资料等多种方式，获得二宜楼大量的素材，二宜楼的设计方案进行了反复修改，前后历时65天，突出五个创新亮点：

- 一是文化表现艺术创新性；
- 二是采用“脆弱文物保护性照明技术”，有效保护世界文化遗产；
- 三是科技性与互联网商业互动性；
- 四是虚拟与现实互动创新性；
- 五是灯光内容丰富、鲜明。

整个灯光故事内容讲述“土楼王”二宜楼的文化历史及土楼传统文化，白天在楼内看不到的艺术内容，晚上可以通过灯光的艺术形式在土楼外立面给游客还原楼内文化内容，展现震撼的视觉效果。

二宜楼灯光演绎项目实施充分考虑二宜楼世界文化遗产保护的状况，照明灯光采用“脆弱文物保护性照明技术”，减少对建筑材料、湿度引起的局部热效应的质变、色变损坏。照明设施安装于远离二宜楼的周围公共空间，保护建筑历史现状。文化遗产保护越有效，人们的情感寄托、认同归属和心灵感受度也就越强。

创意灯光演绎，带动旅游产业升级

二宜楼灯光实景演绎工程自投入开放以来，尤其是全新灯光剧的成功打造，得到政府、世遗办专家、游客、村民在文化发掘保存、经济效益、视觉效果等方面一致好评。最切身感受创意，最受惊喜的是当地的村民和政府部门。据当地村民表示，以前游客“白天看景，晚上走人”，自从夜景灯光亮起来后，为二宜楼及周边村落增添许多光彩，晚上不再冷清，特色的饭店、民宿等旅游产业，也如雨后春笋般一夜全冒出来了，夜生活从此丰富起来了。

最令二宜楼管理方及地方政府部门感到欣喜的，不仅灯光实景演绎项目取得成功，给游客带来全新全新的体验，而且实实在在提升了当地旅游经济。据悉，截止2018年5月，该项目试运营以来，接待游客达到80多万人次，同比增长57.43%。

该工程创造了良好的社会效益和经济效益，更好的把历史文化遗产的保护与开发相结合，随着围绕土楼的旅游项目的延伸和升级，不断开发和推广，品牌知名度的提高，将会大力促进当地旅游产业经济的发展，堪称时下文旅经济、夜游经济之典范。

(通讯员 吴思文)

公司7项省级工业 新产品通过验收 其中4项国际先进

9月21日，由东阳经信局主持的浙江省省级工业新产品开发项目鉴定验收会议在得邦照明召开，对公司研发的“支持多协议手机无线充电功能的LED台灯”灯7项省级工业新产品进行鉴定验收。来自浙江省技术市场促进会、浙江省现代计量测试技术与仪器重点实验室、浙江工商大学、中国计量大学、杭州电子科技大学等单位的专家组成的鉴定验收委员会及公司分管领导和项目主要负责人出席了验收会。

会上，鉴定验收委员会听取了各项目的技术和工作总结、查新、检验和用户使用情况报告，审查了相关资料，察看了样品及演示，一致同意通过鉴定验收，并认定“非对称光形的LED调色筒灯”等4项新产品技术水平位于国际先进，“一种智能控制调光的MR16射灯”等3项新产品技术水平属国内领先。

据了解，该7项新产品均通过了浙江省电子信息产品检验所检测，所有指标符合相关技术要求，产品经用户使用，反映良好，具有显著的社会经济效益。

(许珊珊)



积极助力精准扶贫 公司获先进单位表彰

9月29日，在瑞金市映山红大剧院隆重举行的“红都今朝更好看”脱贫攻坚颁奖晚会上，得邦照明荣获瑞金市委市政府授予的全市脱贫攻坚“社会扶贫先进单位”表彰，这是得邦照明精准扶贫工作展开以来取得的令人瞩目的成绩。

自2011年在瑞金设立子公司以来，瑞金得邦在瑞金市委市政府及各级部门的大力支持下取得了快速发展。为回馈当地、发展当地，瑞金得邦积极响应政府号召，深入开展精准扶贫工作，忠实履行社会责任。

自企业入驻瑞金后，为部分当地贫困户提供工作岗位，解决了其就业困难问题，贫困员工建档立卡30多名。同时公司于2017年捐赠200套LED路灯，解决瑞金部分乡村夜间照明问题，为瑞金精准扶贫工作贡献了自己的一份力量。公司的企业社会责任感和回馈社会的奉献精神，获得了瑞金市委市政府和群众的一致好评。(瑞金室内照明事业部 谢雁芳)



9月4日，横店集团董事、副总裁胡天高带领客人参观得邦照明生产车间，公司总经理杜国红热情接待。

